

РУСЛАНИ

»Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш; а не возьмеш милости і віри не возьмеш, бо руске ми серце і віра руска.» — З Русланових псалмів М. Шашкевича.

Виходить у Львазі що дня крім неділь і руских свѣят о 5½ год. пополудни.

Редакция, адміністрація і експедиція «Руслана» при ул. Осоліньских ч. II. (партер) (фронт від ул. Тихой). Експедиція місцева в Агенції Соколовського в пасажі Гавсманна.

Рукописи звертає сядише на попереднє застереженя.

Рекламації неопечатані в вільні від порта. — Оголошеня звичайні приймають ся по ціні 20 с. від стрічки, а в «Надєсанім» 40 с. від стрічки. Подяки і приватні донесєня по 30 с. від стрічки.

Ледплата на «СЛАНА» виносить: в Австрій: на цілий рік . . . 20 кор. на пів року . . . 10 кор. на зверть року . . . 5 кор. на місяць . . . 1/70 кор.

За границєю: на цілий рік: зі щоденною висилкою 7 долларів, або 12 рублів; з висилкою двічі в тижни 5½ доллара, або 10 рублів; з висилкою що суботи 4½ доллара, або 9 рублів. Ноодиноке число по 10 сот.

Парляментарне положене.

(Δ) Здавало ся спершу після скликаня держ. ради на весняну сесию, що она буде могла зовсім спокійно працювати і полагоджувати справи, які правительтво висунуло на дневний порядок. Тимчасом фінансовий плян міністра скарбу д-ра Білінського починає поміж парляментарними сторонництвами викликати зворушенє, так що нема великої надії, щоби сесия держ. ради була спокійна. Навпаки побоюють ся горячої боротьби і опору проти сего пляну, котрий в цілости а бодай в части може бути відкинений.

Предлога про податок від пива викликала великий опір в чеськім і моравськім краєвім відділі, а польске коло згоджує ся на поправу краєвих фінансів з підмогою підвишеня податку від горівки. Проти предлог министерства скарбу висуввають народо-господарскі, автономістичні і політичні сумніви.

Весняна сесия держ. ради буде отже зовсім занята сими скарбов ми предлогами. Передовсім відбуде ся перше читанє предлог про споживні податки, а вже з першого читаня виявить ся, що найде ся в держ. палаті більшість для тих предлог. Можливо, що дотеперішній неприхильний настрій змінить ся, а на всякий случай в комісії западе вступне рішенє, котре може набрати значіяня нарештєвого рішеня, бо колиб комісія відкинула фінансовий плян міністра скарбу, то й в палаті не можна вже ворожити єму ліпшого вислідю.

Опір проти сего фінансового пляну не походить лише з опозиційних кругів але проявляє ся в усіх парляментарних таборах.

Можливо, що в часі першого читаня вийдуть предлоги, котрі вдоволили би потребам держави і домаганям країв. Але на всякий спосіб буде посольска палата домагати ся докладного поясненя про розміри і можливі вислід наміреного підвишеня залізничних тарифів, бо аж тоді можна буде собі виробити докладний погляд на весь фінансовий плян, котрий на всякий спосіб рішить ся протягом літної сесії. З огляду на трудність і обмистість сих предлог не можна буде з ними так скоро упорати ся і тому літна сесия протягне ся імовірно по конець липця.

На засіданю в пятницю зустрінуло ся правительтво з різким виступом Славянського Союзу, кетрого голова др. Шустершич забравши слово до формально-го поступованя, пригадав однодушно ухвали посольської палати що до хліборобского банку наміреного спільним министерством скарбу для Босни в Сараєві. Тимчасом утворенє сего банку уже мало одержати санкцію, а єго діяльність має розпочати ся в маю.

Щоби правительству дати нагоду висловити ся про своє становище в сій справі, скликав др. Шустершич засіданє боснійської комісії і поставив внесенє на закінченє засіданя посол. палати, що й ухвалено.

Ся вість подана д-ром Шустершичом викликала велике зворушенє в палаті, одначе опісля настроїв успокоїв ся троха після поясненя давних міністром скарбу в комісії, бо на основі тих поясненя впевнили ся сторонництва, що опір австрійского правительства запобіг шкодам, які могли би вийти з необмеженого поступованя спільного министерства скарбу. Опір австр. правительства довів до того, що з привілею боснійского хліборобского банку виділено ви-

куп кметів, і доперва після сего виділеня австр. рада міністрів згодила ся на утворенє хліборобского банку. Вправді ще не зовсім полагоджено сю справу в комісії, однак імовірно не дасть она поводу до дальшого заколоту, хоч можна сподівати ся в посольській палаті різких нападів на министерство скарбу задля політичного і народогосподарского упослідженя Австрії, особливо з боку христ. суспільників, котрих дневник Reichspost виступив з вельми різкою статьею проти бар. Буриана, а також з боку Слав. Союзу, особливо полудневих Славян.

Чимало клопотів приспорило правительству також виданє державних білетів. Др. Крамарж намагав ся вихиснувати сю справу, щоби правительству задати смертний удаг, одначе справа закінчить ся порозумінєм і резолюцією не так грізною для правительства. На всякий спосіб буде се наука для правительства, що в будучині не буде предпринимати таких фінансових справ без відома і ухвали державної ради.

Найбільшою болячкою державної ради є неперечно язикові предлоги, котрих якось не висуввають на дневний порядок. Німці, котрим спершу так було пильно, щоби сї предлоги вийшли на дневний порядок і були після першого читаня відослані до комісії, тепер якось заняли вижидające становище, щоби не викликувати бучі, якою грозять Чехи при першій читаню. Німецькі сторонництва бажать держати ся такої тактики, щоби на случай викликаня пересиленя з нагоди язикових предлог, вину можна зсунути на Чехів і на Славянський Союз, а щоби німецькі сторонництва вийшли частими.

Все те показує, що лише поверховно виглядає посольска палата що до настрою

Сільвіо Пелліко.

Із днів мойого тюремного життя.

(Le mie prigioni).

З італійської мови переклав

Володимир Держирук.

(Дальше).

І читав я кілька разів сей лист з хлопачим вдоволенем і сто разів благословив автора листу і мені здавало ся, що кожде словечко вказує на благородну й чисту душу.

Заходило сонце; се була пора моєї молитви. Ох, як відчував я присутність Бога! Як дякував я Йому за нову нагоду, щоб сили мойого ума й серця охоронити від знешчєня! Як оживляла ся моя пам'ять на всі Його безконечні дари!

Стояв я біля величезного вікна, крізь решітку виставив я зложені руки: церков св. Марка була підімною; безчисленна гурма свобідних голубів лепотіла у воздуху; вони гніздили ся на сім оловянім даху; над мою головою розкинулось величєне небо. Я глядів на часть Венеції, яку можна було бачити з вікна мойого арешту: далекий гомін людських голосів був солодкою обою вуха.

В сім нещаснім але величнім місци говорив я з Тим, що оден тільки бачив мене і Йому

поручав я мойого батька, матір і всіх, що були дорогі для мойого серця і мені здавало ся, що Він говорив до мене:

„Уповай на мою доброту!
А я закликав:
„Так, хочу уповати“...

Зворушений і потішений скінчив я мою молитву і менше відчував укушенє комарів, яких вони тоді таки мені не жалували.

Сего вечора, після такого одушевленя, увяв почала успокоювати ся, а ужалєня комарів почали бути для мене так невиносимими, що я мусів руки й лице обвивати; нараз повстала в мойй голові така думка, яку я бажав відогнати, але не міг.

Тремерелльо кинув гідке підозрінє на Занзе, що вона може зрадити мої тайни. Она! ся чиста душа, що нічого не знала про політику й не бажала знати!

Неможливо було сумнівати ся; я спитав себе: Чи ж я маю таку саму певність про Тремерелльо? А коли сей шибеник є знарядом судий-дослідників? Що буде, коли сей лист є підроблений ким небудь, що витягнути важні визнаня для мнимого товариша? Може сей арештант, що нише до мене, навіть не єствує; а коли єствує, то є підлий, що бажє пізнати мої тайни і, викриваючи їх, дістати свободу; а може се який справді благородний чоловік, а підлим є Тремерелльо, що хоче зруйнувати нас обох і через се придбати собі якусь грошеву нагороду.

Як се прикро, але зовсім природно для сего, що живє в тюрмі і всюди боїть ся ворожой зради!

Такі думки приневолили мене й відбирали мені бадьорність. Ні: що до Занзе не мав я ніколи таких думок. Мимо сего, коли Тремерелльо вимовив се гідке слово на її адресу, трохи сумнівів увійшло в мою думку не зглядом неї, але тих, що дозволяли їй приходити до моєї кімнати. Чи они се робили задля її бажаня чи може на бажанє власти, що хотіла її ужити як шпіона? А коли они так думали, то дуже лихо она їм прислужила ся!

Та, щож робити з листом незнакомого? Чи дати послух строгим порадам страху, і чи се було би осторожністю? Чи віддати до рук Тремерелльо лист і сказати: Не бажать свойого спокою ставляти на непевну гру? А коли тут нема жадного підступу? Коли незнакомий є люданою, гідною моєї приязни, гідною того, щоб я задля него трохи заризиковав а через се осолодив йому його нудьгу на самоті? Негідняку! Ти стоїш може два кроки від смерти, страшний засуд може залувати кожного дня, а не хочєш сповнити милосерного діла? Дам одвіт, мущу дати одвіт! Та колиб на нещастє викрила ся наша переписка, то, хоч ніхто із совісних не може нам закидати злочину, все таки велика одвічальність внаде на бідного Тремерелльо. Чи ж ся думка не вистарчає, щоби вложити на мене обовязок: не допустити до переписки.

